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1. Úvod 
 
 

Nárast kriminality sa priamoúmerne premieta do obáv občanov mesta o svoju 
bezpečnosť, strachu o svoje zdravie a majetok, ako i o bezpečnosť svojich 
najbližších. To sa odráža aj v subjektívnom pocite bezpečnosti občanov a  i vo 
formovaní verejnej mienky. Tá sa následne premieta nielen v hodnotení polície 
i činnosti samosprávy a jej organizácií všeobecne, prejaví sa  v zníženej miere 
dôvery občanov v tieto inštitúcie, v ich schopnosť zaistiť ochranu, bezpečnosť a 
verejný poriadok. Bezpečnosť však nie je len vecou konkrétnych územno-
samosprávnych, štátnych alebo súkromných subjektov, ale subsidiárne aj  
samotných občanov. 

V tejto oblasti môže MsP zaujať postavenie ako jeden z dôležitých subjektov, 
ktorí participujú na stabilizácii a v ďalšej etape na dosiahnutí poklesu  nápadu 
trestnej činnosti a inej  protispoločenskej činnosti vo všetkých ich formách. 
Preto si ako jeden z hlavných cieľov rozvoja MsP v Nitre v dlhodobom výhľade 
ukladáme zabezpečiť a realizovať súbor opatrení, ktoré by tento nepriaznivý stav 
v konečnom dôsledku čo najviac minimalizovali. Výsledok by sa mal prejaviť v 
zlepšení úrovne ochrany života, zdravia a majetku občanov, ako aj iného majetku na 
území mesta, ochrany životného prostredia a stavu verejného poriadku. Sekundárne 
by sa výsledok viacerých synergických opatrení mal prejaviť v obnove dôvery 
občanov v jednotlivé inštitúcie a silu spoločnosti, ale aj v osobných postojoch 
občanov k veciam verejným.  

Z tohto dôvodu je v súčasnej dobe nevyhnutnosťou vypracovať v oblasti 
bezpečnosti rad preventívnych, represívnych ako aj technických opatrení a uviesť ich 
do praxe. 

Výkon služby mestskej polície je riadený a organizovaný na základe výsledkov 
analýz bezpečnostnej povahy, požiadaviek a podnetov  primátora mesta, uznesení  
mestského zastupiteľstva, poslancov MZ, občanov, predstaviteľov orgánov a 
organizácií pôsobiacich na území mesta. Operatívne reaguje na výstavnícku tradíciu 
v meste Nitra, geografickú polohu, sociálno-demografické zloženie obyvateľstva a 
študujúcu mládež. Výkon služby je plánovaný a orientovaný do miest častého 
páchania priestupkov a inej protispoločenskej činnosti. V tejto súvislosti sa ako 
poriadkový útvar mesta aktívne zapája do zabezpečenia verejného poriadku 
a pokojného stavu obyvateľstva.  

   
 

2. Plán rozvoja činnosti Mestskej polície v Nitre 
 

 
S prihliadnutím na narastajúci počet úloh a požiadaviek  na mestskú políciu, 

očakávané zvýšenie oprávnení a kompetencií v pripravovanom  novom zákone 
o obecnej polícii a možný negatívny vývoj v sociálnej oblasti spoločnosti, je v krátkej 
budúcnosti potrebné uvažovať o postupnom zvyšovaní počtu príslušníkov MsP 
v meste Nitra.  

Napriek pozitívnej kooperácii MsP a PZ SR pri zabezpečovaní verejného 
poriadku, ochrane majetku a zdravia občanov je potrebné mať na zreteli publikovaný  
a postupnými krokmi realizovaný trend v postoji štátu a  PZ SR k prenechávaniu 
skutkov nižšej spoločenskej nebezpečnosti na riešenie obci. Čoraz častejšia 
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diferenciácia a vymedzovanie vecnej príslušnosti (rozumej cestou obce delegované 
na mestskú políciu) skôr či neskôr prinesie fakt, že  za verejný poriadok budú 
zodpovedať v plnom zmysle slova obce s poukazom na  zákon o obecnom zriadení. 
Štát v podobe PZ SR chce naplno rozvinúť už teraz platnú tzv. zásadu subsidiarity, 
vystupovať len podporne. 

Zvýšenie počtu príslušníkov Mestskej polície v Nitre s ohľadom na počet 
obyvateľov, pracujúcich, študentov či návštevníkov mesta je potrebné postupnými 
krokmi ustáliť na pomer 1 príslušník v priamom výkone na 1000 obyvateľov, čo 
v číselnom vyjadrení predstavuje cca 80 až  90 príslušníkov do priameho výkonu 
hliadkovej činnosti (prihliadajúc aj na množstvo ľudí dochádzajúcich za prácou do 
mesta a 2 univerzity. V súčasnosti je v priamom výkone 48 príslušníkov, z toho 30 
v obvode Mesto a 18 v obvode Klokočina, pričom v obvode Mesto je v súčasnosti 1 

príslušníčka na materskej dovolenke. 
Momentálne technické, priestorové a logistické vybavenie obvodu Klokočina 

a obvodu Mesto umožňujú absorbovať  nárast cca 20 príslušníkov. Navrhovaná 
postupnosť krokov rozširovania (min. o 5 medziročne) a výberu je limitovaná nielen 
výškou rozpočtovaných finančných prostriedkov na MsP, ale aj dôrazom na 
kvalitatívne požiadavky na uchádzačov. Skúsenosť posledných rokov ukazuje, že len 
pri vyšetrení duševného stavu psychodiagnostickým vyšetrením uchádzačov je 60-65 
% neúspešnosť. Pritom na toto vyšetrenie je vyslaných približne len 35 %  
uchádzačov, ktorý uspeli pri prijímacom pohovore.  

V organizačnej štruktúre Mestskej polície v Nitre schválenej Mestským 
zastupiteľstvom v roku 2012 je už zakomponované vytvorenie stáleho tretieho 
obvodu Chrenová, ktorého význam sa zvýšil v súvislosti s  výstavbou továrne na 
montáž automobilov a rozvojom priemyselného parku Sever. Samotné sídlo malo 
vzniknúť v samotnom priemyselnom parku, je možné ho však vytvoriť 
rekonštruovaním  objektov mesta napr. v areáli bývalých kasární na Zobore, alebo v  
iných priestoroch napr. na samotnom sídlisku Chrenová. Nová organizačná štruktúra 
mestskej polície momentálne podlieha zmenám a pripomienkam v súvislosti so 
začlenením členov MOPS do jej štruktúr. V nadväznosti na pripravované zmeny 
zákona o obecnej polícii musíme do týchto zmien prediktívne zapracovať najmä 
zmeny na „ Referáte objasňovania a správneho konania“, ktorý vzhľadom na nárast 
počtu priestupkov riešených v rámci objektívnej zodpovednosti, ako aj rozširovanie 
parkovísk so spoplatneným státím, bude potrebné posilniť. 

V rámci pripravovanej rekonštrukcie Mestského kamerového systému a výstavby 
nového ovládacieho centra MKS, bude potrebné riešiť personálne zabezpečenie 
vstupu do budovy mestskej polície na Cintorínskej ulici. V súčasnosti funkciu vrátnika 
absorboval operačný pracovník, ktorý sa však z týchto priestorov presunie mimo 
vstup do budovy a minimálne počas základného pracovného času bude potrebné 
túto situáciu personálne riešiť. V súvislosti s realizáciou tejto investície je 
predpokladaná výmena zastaralých kamier a pri stavebných úpravách bude riešená 
debarierizácia  priestorov mestskej polície, pre možnosť prijatia vozíčkarov do 
chránenej dielne na tomto pracovisku. 
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3. Finančné požiadavky plánu rozvoja Mestskej polície v Nitre 
 

a, Doplniť, podporiť a zastabilizovať personálny stav mestskej polície 

primerane finančným možnostiam mesta  

 

Odôvodnenie: Aktuálne v meste Nitra a jeho centre je zaznamenaná mierne 
narušená bezpečnostná situácia. Tak to vnímajú mnohí obyvatelia mesta, ale 
tiež aj vedenie mesta. Preto je potrebné navýšiť počet príslušníkov MsP, ktorí 
budú vykonávať hliadkovú činnosť priamo v teréne v centre mesta. Zároveň, 
podľa požiadaviek vedenia mesta, príslušných VMČ, prípadne individuálnych 
požiadaviek od poslancov, je v najbližšom období nevyhnuté posilniť 
hliadkovaciu činnosť aj v ostatných mestských častiach (napr. Chrenová, ale 
aj iné) a tiež zintenzívniť v nich výkon aktivít, ako napr. kontrola pivničných 
priestorov v bytových domoc, kontrola na prítomnosť ľudí bez domov, výkon 
hliadok pri základných a materských školách v zriaďovateľskej pôsobnosti 
mesta Nitra, narušovanie pravidiel verejného poriadku, pešie hliadky 
a kontrola verejného priestranstva pri nákupných centrách a zdravotníckych 
zariadeniach aj na sídliskách. 
Vykonávanie hliadkovania môže byť vykonávané formou pešej hliadky, 
cyklohliadky alebo motorizovanej hliadky. Cyklohliadka na sídlisku Chrenová 
je aplikovateľná, pretože jej plocha je rovinatá, na rozdiel od sídliska 
Klokočina, ktorá je umiestnená na nerovinatom teréne, do kopca. V prípade 
využívania cyklohliadky, v letných mesiacoch (predpoklad od mája do 
septembra), v závislosti od poveternostných podmienok, bude potrebné 
zakúpiť dva kusy kvalitných bicyklov. Za týmto účelom plánujeme osloviť 
spoločnosť Decathlon, s ktorou sme v posledných rokoch nadviazali 
spoluprácu. 
Vzhľadom na požiadavku väčšieho počtu hliadok a tiež s ohľadom na aktuálny 
počet a technický stav motorových vozidiel (MV), bude potrebné zakúpiť jedno 
MV, ktoré bude využívané na účel hliadkovania. V minulosti sa osvedčili 
zakúpené MV značky Toyota, typ: Yaris Coss, Plug-in hybrid (PHEV), čo je typ 
vozidla kombinujúci spaľovací motor a elektromotor s batériou. 
Návrh: min. nárast počtu príslušníkov od 09/2026 v počte 4 osoby do výkonu  
Predpokladané náklady – ročné, rok 2026 -  4 mesiace:  
Mzdy + odvody           32 180 Eur 
Výstroj   4 príslušníci             8000 Eur 
Výzbroj  4 príslušníci                                 3600 Eur 
Kúpa     2 ks bicyklov              2000 Eur  
Motorové vozidlo Toyota, typ Yaris Cross  25.000,00 Eur  
 

b, Vytvorenie okrsku pre sídlisku Chrenová 

 
Čoraz častejšie rezonuje téma obnovenia, vytvorenia, resp. sfunkčnenia 
okrsku pre sídlisko Chrenová, po vzore Klokočiny. Pre informáciu okrsok 
Klokočina neslúži na obsluhu len samotného sídliska Klokočina, ale 
zabezpečuje dohľad nad verejným poriadkom, rieši oznamy a problémy taktiež 
v lokalite Diely, Mlynárce, Čermáň a Krškany. Tiež v prípade potreby 
zabezpečuje hliadkovú činnosť a riešenie oznamov v iných lokalitách nášho 
mesta, to znamená nesústreďuje sa výhradne na Klokočinu. 
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Na zriadenie nového okrsku mestskej polície (MsP) je potrebné však splniť 
legislatívne, organizačné aj materiálno-technické podmienky, ktoré vychádzajú 
zo Zákona o obecnej polícii č. 564/1991 Zb., a to nasledovne: 

 Schválenie v mestskom zastupiteľstve: Vytvorenie organizačnej zložky 

musí schváliť mestské zastupiteľstvo, pričom sa vymedzí jej pôsobnosť (aký 

veľký rajón bude požadovaný na obslužnosť, počet príslušníkov, a pod.). 

 Personálne obsadenie: Zabezpečenie minimálneho počtu policajtov na daný 

okrsok. Tí samozrejme musia spĺňať podmienky bezúhonnosti, odbornej 

spôsobilosti a vzdelania podľa Zákona o obecnej polícii č. 564/1991 Zb.. 

Okrsok musí mať okrem príslušníkov vo výkone mať aj riadiaceho pracovníka, 
t.z. veliteľa, prípadne aj jeho zástupcu.  

 Materiálno-technické vybavenie: V prípade schválenie vytvorenia okrsku na 

sídlisku Chrenová bude potrebné nájsť vhodné priestory, ktoré musia byť 

dostupne, ale zároveň musia spĺňať podmienky pre takýto priestor. Priestory 

pre okrsok musia byť správne zabezpečené a vybavené komunikačnými 

a technickými nástrojmi (energie, PC, tlačiareň internet a pod.) a tiež potrebná 

výstroj a výzbroj. Tak isto bude potrebná kúpa motorového vozidla pre túto 

lokalitu, pretože s terajším stavom a počtom MV to nebude možné obsluhovať. 

 Vyčlenenie finančných zdrojov potrebné na navýšenie rozpočtu kapitoly 

MsP: 

V prípade, že v MZ prejde pri schvaľovaní zámer zriadiť okrsok Chrenová, 
bude tento počin vyžadovať aj nemalé finančné krytie. 
Návrh: Zriadenie okrsku Chrenová  
Predpokladané náklady: (ročné alebo mesačné) 
Prepočet miezd na 15 zamestnancov  
Mzdy a odvody  428 400 € 
Výstroj               30 000 € (2000 €/osoba) 
Výzbroj      13 500 € (900 €/osoba)     
Energie         6 000 € (službyt Klokočina 2025) 
Kúpa techniky-výpočtová technika(8 ks) 8 000 € (1 000 €/ks)+2 000 (5ks 
rádiostaníc) 
 

c, Potrebná investícia do odstránenia havarijného stavu strechy budovy 

útvaru Mestskej polície na Cintorínskej ulici v Nitre  

 

Odôvodnenie: Podľa vyjadrenia referenta investičnej výstavby, stavebný 
dozor Mestského úradu v Nitre, je najneskôr do max. štyroch rokov 
nevyhnutná kompletná rekonštrukcia strechy budovy. Krízovo je nevyhnutné 
opraviť alebo odstrániť väčšie i menšie poruchy, ktoré spôsobujú zatekanie na 
viacerých miestach, značne poškodzujú steny nielen interiéru, ale i samotné 
múry budovy a eskalujú už aj tak havarijný stav strechy. Podľa štátneho 
archívu bolo v roku 1951 na budovu vydané stavebné povolenie za účelom 
dopravného závodu KOMPodnik Nitra, neskôr v roku 1953 bola časť budovy 
vyčlenená pre potreby hasičskej zbrojnice. Budova bola, podľa Katastrálneho 
úradu v Nitre, zapísaná prvým vkladom v roku 1956, neskôr od roku 1992 
zapísaná pod kat. vložkou 4763, parcelné číslo 1303/4, list vlastníctva č. 2136 
(pretrvávajúci stav z minulých rokov).  
Návrh: Oprava šikmej/sedlovej strechy budovy Cintorínska ulica v Nitre 
Predpokladané náklady:  
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Projektová dokumentácia:     určí príslušný odbor MsÚ 
Realizácia:                  určí príslušný odbor MsÚ 
 
 

d, Priestorová modernizácia mestského kamerového systému – ovládacie 

centrum mestského kamerového systému + výmena zastaralého 

kamerového systému 

Odôvodnenie: Keďže súčasné priestory sú nevyhovujúce z hľadiska 
vysokého počtu monitorov na relatívne malom priestore, tento priestor 
podlieha i špeciálnemu režimu prevádzky, keďže sa v ňom môžu pohybovať 
iba taxatívne určené osoby (ide pretrvávajúci stav z minulých rokov). V rámci 
pripravovanej modernizácie existujúceho mestského kamerového systému, 
bude potrebné vytvoriť aj nové priestory ovládacieho centra, v ktorom budú 
sústredené všetky monitory, server a potrebná technika, tiež miesta pre 
kamerových technikov. 
Zároveň dlhodobo upozorňujeme na zastaralý kamerový systém, ktorý je už 
dlhšiu dobu nevyhovujúci, a to za nové digitálne inteligentné kamery. Keďže 
pôvodné boli inštalované takmer pred 20-imi rokmi, mnohé sú niekoľko rokov 
po technickej životnosti, a sú často poruchové, v mnohých segmentoch 
neopraviteľné, i v prípade štandardného fungovania. Záznam z nich je 
nekvalitný, zrnitý, za zníženej viditeľnosti alebo v noci nie je možné spoľahlivo 
zistiť evidenčné číslo vozidla alebo identifikovať tvár podozrivej osoby. Navyše 
využívajú prenos analógového signálu cez technologicky a finančne náročné 
optické prevodníky po optickom kábli, obraz zobrazovaný na dispečingu 
kamerového systému má nízke rozlíšenie, nie je možný upgrade kamier, 
nevyrábajú sa a na trhu sa nepredávajú ani súčiastky, nie je možná plná 
konfigurácia kamier na diaľku, vyžadujú nepretržitú kontrolu a servis 
kamerového systému, evidované sú časté poruchy ovládania kamier, strata 
videosignálu a problematické ovládanie kamier (ide o pretrvávajúci stav z 
minulých rokov). Momentálne v spolupráci s Odborom projektového 
a strategického riadenia MsÚ je v príprave projekt kamerový systém - 
inteligentné riešenia, ktorý bude realizovaný z externých zdrojov cez Program 
Slovensko. 
Návrh: Modernizácia mestského kamerového systému na nový, s použitím 
inteligentného riešenie, vrátane vybudovania nového ovládacie centra 
Predpokladané náklady:  
Realizácia:       presne sa určí cez VO 

odhad cca 2.500.000,00 Eur  
 

e, pravidelné vzdelávanie a výcvik príslušníkov MsP za účelom skvalitňovania a 

profesionalizácie výkonu služby (ide riadnu, povinnú a priebežnú úlohu) 

Odôvodnenie: Pravidelné vzdelávanie a výcvik príslušníkov mestskej polície 
(MsP) v Nitre je zamerané na skvalitňovanie a profesionalizáciu výkonu 
služby. Vedomostná a fyzická príprava je neodmysliteľnou súčasťou práce v 
mestskej polícii, nakoľko od nej závisí samotný výkon služby, t.j. bezpečnosť a 
poriadok v meste. Okrem tejto tzv. vnútornej forme vzdelávania a udržiavania 
fyzickej a technickej zdatnosti, využíva Mestská polícia Nitra aj iné formy 
skvalitňovania svojej činnosti. Sú nimi: odborné školenia (napr. pre psovodov, 
obsluhy dronu, ale aj ostatných vybraných pracovníkov za účelom skvalitnenia 
výkonu), kurzy, prípadne aj odborné konferencie. 
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Predpokladané náklady:     1.500,00 Eur/ročne 
 

f, Zintenzívnenie výkonu prevencie zo strany MsP na MŠ, ZŠ, Domoch 

seniorov 

Výkon prevencie mestskej polície (MsP) v našom meste zahŕňa preventívno-
výchovné prednášky pre školy, besedy pre seniorov, rôzne edukačné aktivity v 
meste a dohľad hliadok v teréne. Tieto aktivity vykonávajú príslušníci MsP, 
konkrétne preventisti.  
Aktuálne témy a zamerania preventívnych aktivít: 

 Školy a mládež: Prednášky sú zamerané na riziká šikanovania, kyberšikany, 

vandalizmu, užívania drog a dopravná bezpečnosť na cestách. 

 Seniori: Informačné besedy so seniormi, ktoré ich informujú ako sa vyvarovať 

pred podvodníkmi a podomovým predajom. 

 Dopravná výchova na DDI Chrenová: Tu ide o výkon dopravnej výchovy 

s dlhoročnou tradíciou, v ktorej plánujeme pokračovať ďalej. 

Odôvodnenie: MsP Nitra vykonáva preventívne a edukačné prezentácie 
a aktivity na pravidelnej báze. Činnosť sa sústreďuje hlavne na MŠ a ZŠ 
v prevažnej miere. Nepravidelne sa vykonávajú tiež prezentácie pre seniorov. 
V týchto aktivitách by sme chceli naďalej pokračovať a tiež ich zintenzívniť, 
nakoľko evidujeme veľa požiadavky zo strany našich MŠ, ZŠ a tiež zariadení 
seniorov, z komisie pre verejný poriadok a sociálnej komisie pi MsÚ. 
Predpokladané náklady:     7.000,00 Eur/ročne 
Budú využité na kúpu kolobežiek alebo bicyklov pre DDI, resp. na ich 
pravidelné servisovanie, a obstaranie drobných predmetov (kľúčenka, pero, 
a pod.).  

 
 

 

 

 

4. Podporné opatrenia na zvýšenie bezpečnosti a zabezpečenie 
verejného poriadku 

 
 

- Zriadenie „protialkoholickej záchytnej izby“ – v zmysle ustanovenia §6 
zák. 219/1996 Z. z. protialkoholickú záchytnú izbu zriaďuje a jej spádové 
územie určuje Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky po dohode s 
obcou, pre ktorej územie je určená. Navrhujeme vyvolať rokovanie 
s príslušnými relevantnými inštitúciami za účelom zriadenia a prevádzkovania 
záchytnej izby 

 
- Vyvolanie rokovaní s Policajným zborom Slovenskej republiky, aby sa 

začal podieľať na hliadkovej činnosti na území mesta v oblasti verejného 
poriadku, ako aj riešení priestupkov v statickej  doprave. S vyjadrením, že 
luxus hliadkovania na exponovanom mieste páchania priestupkov v oblasti 
verejného poriadku si nemôžu dovoliť,  by sme sa nemali uspokojiť. 
Domnievam sa, že rovnako by sme mali na úrovni mestského zastupiteľstva 
žiadať pri predkladaní správ o činnosti  PZSR o presné štatistické ukazovatele 
množstva riešených priestupkov a udalostí na území mesta. 
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Za nesmierne dôležitú považujem spoluprácu mestskej polície s poslancami 
mestského zastupiteľstva, keď obyvatelia mesta svoje požiadavky a podnety z oblasti 
verejného poriadku a životného prostredia adresujú práve im. Príslušníci mestskej 
polície sa aj v súčasnosti zúčastňujú rokovaní výborov mestských častí, stretnutí 
s občanmi a iných verejných podujatí, kde absorbujú požiadavky obyvateľov 
a v rámci svojich kompetencií na ne reagujú. Túto spoluprácu chceme naďalej 
rozvíjať, chcem aby príslušníci mestskej polície boli v úzkom kontakte s poslancami 
Ms zastupiteľstva, aby reagovali na ich žiadosti a podnety a neodkladne vykonávali 
kontrolnú, preventívnu, ale aj represívnu činnosť. 

Taktiež za veľmi dôležitú považujem spoluprácu s pracovníkmi Ms úradu 
a pracovníkmi Ms podnikov, keď spoločnou koordináciou vieme rýchlejšie reagovať 
na požiadavky obyvateľov. 

Z pohľadu personálnej práce, chcem pokračovať v utvrdzovaní,  zdokonaľovaní  
a rozširovaní komunikačných zručností príslušníkov MsP s orientáciou na budovanie 
dôvery občanov v mestskú políciu ako partnera pri ochrane verejného poriadku.  

V ďalšom období budeme hľadať ďalšie formy efektívnejšej spolupráce mestskej 
polície s občanmi. Prostredníctvom rôznych informačných materiálov chceme vyvolať 
v občanoch pocit zodpovednosti za svoje okolie, za bezpečnosť a životné prostredie, 
v ktorom žijú. Občanom musíme vedieť objasniť potrebu ich spolupráce 
a spolupatričnosti na veciach verejných, musia byť informovaný o možnostiach ich 
spolupráce s mestskou políciou, o možnostiach akými môžu prispieť k zlepšeniu 
komfortu ich bývania a bezpečnostnej situácie vo verejnom priestore. 

 

5.  Záver 
 
 Mestská polícia od svojho vzniku v roku 1991 prešla turbulentným vývinom, 
v ktorom preukázala svoju opodstatnenosť a potrebnosť. Len dôslednou činnosťou, 
všímavosťou a zodpovedným plnením úloh nastolených primátorom mesta Nitry, 
poslancami mestského zastupiteľstva a požiadavkami obyvateľov, môžeme byť 
úspešným a obyvateľom prospešným poriadkovým útvarom. 

 V súčasnosti spĺňame všetky predpoklady, aby sme úspešní boli, 
akékoľvek zmeny v modernizácii alebo rozširovaní Mestskej polície v Nitre sú však 
závislé na výške finančných prostriedkov, ktoré budú odsúhlasené a schválené 
v Mestskom zastupiteľstve v Nitre. 
 

 
 
 
 
 
 
           Mgr. Erik Duchoň 

      Náčelník Mestskej polície v Nitre    


